

安溪县农业农村局

安农函〔2025〕11号

答复类型：B类

关于市政协十三届四次会议第20251097号提案的协办意见

县茶业发展中心：

《关于推动安溪新茶饮产业链高质量发展的建议》（第20251097号）收悉。我单位的办理意见答复如下：

新式茶饮发展是拓展茶叶多元化消费属性、推动茶产业高质量发展、助力茶文化传播的有效方式之一。近年来，安溪县深耕新式茶饮市场，立足安溪茶产业在茶园面积、产量、品种、品质等多方面优势，形成新茶饮产业链发展势能。2024年全县新式茶饮原料供应量6万吨以上，新式茶饮基底茶供应量超全国1/5。围绕推动安溪新式茶饮产业链高质量发展，我局立足岗位职责，多措并举推动新式茶饮发展。

一、加大项目支持力度。我局积极申报并已获批创建农业农村部产业融合项目——闽南乌龙茶产业集群。在闽南乌龙茶产业集群中央财政奖补资金项目设置一定财政金额，支持相关企

业开展建设提升高标准生态茶园，购置茶叶萃取、提取等精深加工设备采购。

二、加大标准制订力度。围绕新式茶饮产业链发展，我局与中国农业科学院茶叶研究所的合作，积极参与《安溪工业用原料茶叶团体标准》制定工作，拓展新茶饮用原料乌龙茶加工技术服务，提升全县新茶饮产业的整体技术水平和创新能力。

三、加大产品研发力度。在确保新式茶饮原料供应的同时，服务推动中国乌龙茶产业研究院建设，开展安溪铁观音品质形成的机理综合研究；配合做好新茶饮产业链发展促进会组件工作，支持龙头茶企与新式茶饮企业合作开展上游产品研发，为新式茶饮企业提供充足、安全、适销、稳定的原材料。

领导署名：谢景欣

联系人：曾经得

联系电话：0595-68792209



(此件主动公开)